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Johdanto 

 

Kansallisten yhdistysten toimintaympäristö on muuttunut viimeisen vuosikymmenen aikana 

korostamaan entisestään yhteistyön merkitystä sekä kansainvälisiin että kansallisiin toimijoihin. 

Globalisaation myötä lisääntynyt ihmisten ja ajatusten liikkuvuus sekä kilpailu akateemisesti 

koulutettujen työpaikoista ovat tehneet hallinnon asiantuntijoista entistäkin kosmopoliittisempia. 

Kansallisesti toimintaympäristöä ovat lisäksi muovanneet nopeaan tahtiin tehdyt julkishallinnon 

uudistukset ja säästöt. Kysymys kuuluu, millainen rooli kansallisella hallinnon erikoisyhdistyksellä on 

muuttuneessa yhteiskunnassa, ja miten sitä pitäisi kehittää tulevaisuudessa. 

Pohjoismaiden hallinnollisen liiton Suomen osasto ry:n (NAF) tarkoituksena on ylläpitää ja edistää 

julkiseen hallintoon ja hallintolainkäyttöön liittyvää harrastuneisuutta sekä lisätä muiden 

Pohjoismaiden hallinnollisten olojen tuntemusta. Yhdistys pyrkii kehittämään pohjoismaista 

yhteistyötä sekä tukemaan tarpeellisia uudistuksia hallinnon alalla. Tarkoituksensa toteuttamiseksi 

yhdistys järjestää pohjoismaisia kokouksia, tiivistää pohjoismaista yhteydenpitoa ja välittää tietoa 

Pohjoismaiden hallinnollisista oloista. Lisäksi yhdistys myöntää apurahoja, osallistuu Nordisk 

Administrativt Tidsskrift –nimisen (NAT) aikakauslehden julkaisemiseen ja järjestää 

esitelmätilaisuuksia, tutustumiskäyntejä sekä muuta vastaavaa yhdistyksen tarkoitusta edistävää 

toimintaa. NAT-lehti ilmestyy neljä kertaa vuodessa verkkolehtenä. Yksi vuoden neljästä numerosta 

painetaan myös paperilehdeksi. 

NAF kysyi lähestyvän 100-vuotisjuhlavuoden kunniaksi jäseniensä mielipidettä yhdistyksen nykyisestä 

toiminnasta ja tulevaisuuden kehityssuunnista. Samalla selvitettiin myös yhdistyksen jäsenprofiilia. 

NAF:n teettämään sähköiseen jäsenkyselyyn saattoi vastata 21.9.–14.10.2016 välisenä aikana. 

Jäsenkyselyyn vastasi 82 henkilöä. Yhdistyksen jäsenmäärän ollessa n. 200 vuonna 2016 

jäsenkyselyyn vastasi n. 41 % jäsenistöstä, jota voidaan pitää hyvänä osuutena. Jäsenkyselyjen 

vastausprosentti jää tavanomaisesti hyvinkin alhaiseksi, kun kyselyä ei koeta kovinkaan tärkeäksi. 

Vastausprosentin perusteella jäsenkyselyn tulosten edustavuuteen voidaan siten suhtautua 

varovaisen optimistisesti. Tulosten yleistettävyyttä voidaan edelleen arvioida karkeasti vastaajien 

taustatietojen perusteella, josta käy ilmi vastaajien sukupuoli, ikä, koulutus- ja ammattitausta. 

Kokonaispopulaation tietojen puuttuessa kyselyn luotettavaa edustavuusanalyysiä ei voida tehdä. 

Vastaajien taustatietojen selvittäminen kuitenkin antaa viitekehyksen vastaajien näkemyksille ja siten 

myös kyselyn tuloksille. 
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Vastaajien taustatietoja 
 

Jäsenkyselyyn vastanneesta 82 henkilöstä 40 oli naisia ja 41 miehiä (1 ei ilmoittanut) (kuva 1). Hyvin 

tasapuolisen edustuksen turvin vastaukset eivät ole sukupuolen mukaan vinoutuneita suuntaan tai 

toiseen.  

 

Kuva 1. Vastaajien sukupuoli. 

 

Iän perusteella jaoteltuna suurin vastaajaryhmä (31 vastaajaa) oli 62–72 vuotiaita (Kuva 2). Toiseksi 

suurin ryhmä (17 vastaajaa) oli 40–50 vuotiaita. Kolmanneksi suurin ryhmä (15 vastaajaa) oli 29–39 

vuotiaita. Neljänneksi suurin ryhmä (13 vastaajaa) oli 51–61 vuotiaita. Yli 73-vuotiaita vastanneita oli 

kaksi ja alle 28-vuotiaita yksi. Kolme vastaajaa ei ilmoittanut ikäänsä. 

Vastaajien ikärakenne painottuu iäkkäämpien eduksi, mitä ei voi pitää yllätyksenä. Ensinnäkin NAF:n 

toiminta kohdistuu vaativaa asiantuntijatyötä tekeviin ihmisiin, joten jäsenkuntakin on luonnollisesti 

hieman iäkkäämpi. Toisekseen eläkeläiset ovat yleisesti muita ikäryhmiä aktiivisempia 

yhdistystoiminnassa. Tätä vasten vastaajien ikärakennetta voi pitää jopa yllättävän tasapuolisena, 

mikä puolestaan todennäköisesti heijastelee yhdistyksen aktiivista toimintaa ja jäsenrekrytointia. 
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Kuva 2. Vastaajien ikä. 

 

Kyselyyn vastanneista enemmistö, 58 vastaajaa, asuu pääkaupunkiseudulla ja 28 vastaajaa 

pääkaupunkiseudun ulkopuolella (Kuva 3). Kaksi vastaajaa ei ilmoittanut asuinpaikkakuntaansa. 

Vastaajien asuinpaikkakunnan painottumista pääkaupunkiseudulle heijastanee hallintotehtävien 

keskittymistä valtiohallinnon myötä Helsinkiin ja sen ympäryskaupunkeihin. 

 

Kuva 3. Vastaajien asuinpaikkakunta. 
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Vastaajista peräti 78 oli suorittanut ylemmän korkeakoulututkinnon ja kolme alemman 

korkeakoulututkinnon (Kuva 4). Yksi vastaaja ei ilmoittanut koulutustasoaan. NAF:n toiminta 

hallinnon ammattilaisten yhdistyksenä näkyy selkeästi yhdistyksen jäsenten korkeana koulutuksena. 

 

Kuva 4. Vastaajien korkein suorittama tutkinto. 

 

Yhdistyksen jäsenten ammattialue on pääasiassa oikeustiede (58 vastaajaa) tai valtio-oppi (21 

vastaajaa) (Kuva 5). Muun ammattialueen ilmoittaneet työskentelivät yhteiskuntatieteiden ja 

hallinnon alueilla. 

 

Kuva 5. Vastaajien ammattialue. 
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Vastaajista suurin osa, 40 vastaajaa, on työmarkkinoilla vakituisessa työ- tai virkasuhteessa (Kuva 6). 

Selkeästi toiseksi suurin ryhmä, 26 vastaajaa, on eläkkeellä. Vastaajista yhdeksän on määräaikaisessa 

työ- tai virkasuhteessa, neljä apurahalla tutkivaa ja kahdella on muu asema työmarkkinoilla. Yksi 

vastaajista ei ilmoittanut asemaansa työmarkkinoilla. 

Yhdistyksen jäsenet ovat työuran näkökulmasta selkeästi joko urallaan hyvään vaiheeseen edenneitä 

tai sen jo päättäneitä. Vain pieni osa tekee uraan alkuvaiheelle tyypillisiä määräaikaisuuksia tai 

työskentelee apurahalla. 

 

 

Kuva 6. Asema työmarkkinoilla. 

 

Jäsenkyselyyn vastanneista suurin ryhmä, 30 vastaajaa, kertoi työskentelevänsä tai työskennelleensä 

julkishallinnon alalla (Kuva 7). Toiseksi suurin ryhmä, 20 vastaajaa, kertoi alakseen yliopiston tai muun 

korkeakoulun tai tutkimuslaitoksen. Kolmanneksi suurin ryhmä, 13 vastaajaa, kertoi alakseen 

tuomioistuimet. Yrittäjänä vastaajista ilmoitti olevansa kaksi, ja yhden alana on aatteellinen yhdistys. 

Vastaajista kahdeksan oli ilman työsuhdetta, yhdellä oli muu ala ja seitsemän jätti kertomatta 

alastaan. 
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Ilman työsuhdetta olevat tai vastaamatta jättäneet vastaajat ovat todennäköisesti eläkeläisiä tai 

apurahatutkijoita. Osa eläkeläisistä on myös todennäköisesti tulkinnut kysymyksen koskevan heidän 

työuransa aikaista alaa.  

 

Kuva 7. Työnantajan ala tai työnantajana alalla. 
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 Enemmistö on vakituisessa työ-/virkasuhteessa 

 Suurin osa työskentelee tai on työskennellyt julkishallinnossa tai yliopistolla 

 

NAF:n jäsenyyteen liittyviä kysymyksiä 
 

Vastaajista suurin osa, 36 vastaajaa, on ollut jäsenenä NAF:ssa yli 10 vuotta (Kuva 8). Toiseksi suurin 

ryhmä, 26 vastaajaa, on ollut jäsenenä NAF:ssa 1-5 vuotta. Kolmanneksi suurin ryhmä, 11 vastaajaa, 

on ollut jäsenenä 6-10 vuotta ja 9 vastaajaa on ollut jäsenenä alle vuoden. 

Jäsenyyden keston perusteella jäsenet jakautuvat toisin sanoen hyvin pitkäaikaisiin jäseniin ja melko 

uusiin jäseniin. Keskipitkän ajan eli yli viisi vuotta mutta alle kymmenen vuotta olleita jäseniä on 

suhteessa vähemmän edellä mainittuihin ryhmiin verrattuna. Jäsenyyskeston perusteella yhdistyksen 

jäsenrekrytointi näyttää aktivoituneen ja tuottaneen tulosta viimeisten vuosien aikana. 

 

 

Kuva 8. NAF jäsenyyden kesto. 

 

Valtaosa vastaajista, 65 vastaajaa, kertoi liittyneensä NAF:n jäseneksi henkilökohtaisen jäseneksi 

liittymisen ehdotuksen perusteella (Kuva 9). Vastaajista kuusi kertoi liittyneensä NAF:n esitteen 
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perusteella, ja viisi kertoi liittyneensä saatuaan tiedon, että voisi hakea NAF:n tutkimusrahoitusta 

jäsenenä. Neljä vastaajaa ilmoitti muun syyn ja kaksi jätti kertomatta syyn liittyä jäseneksi. 

 

Kuva 9. Jäseneksi liittymisen syy. 

 

Johtopäätökset NAF:n jäsenyyteen liittyvistä kysymyksistä 

 Vastaajat edustavat sekä hyvin pitkäaikaisia että uudempia jäseniä 

 Tärkeimpänä rekrytointikanavana on toiminut henkilökohtainen ehdotus jäseneksi 

liittymisestä 
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NAF:n jäsentoiminta 
 

NAF järjestää vuosittain neljä lounaskokousta, jossa lounaan ohessa kuullaan eri aiheisia esitelmiä. 

NAF järjestää myös yhdestä kahteen seminaariin vuodessa, joista yksi on yhteinen muiden 

Pohjoismaiden NAF-osastojen kanssa. NAF järjestää myös joka kolmas vuosi yleiskokouksen muiden 

NAF-osastojen kanssa. Lisäksi NAF järjestää kevät- ja syyskokoukset. 

Lähtökohtaisesti NAF:n kaikkia toimintoja voidaan luonnehtia erittäin tärkeiksi tai tärkeiksi jäsenten 

näkökulmasta. NAF:n jäsenyydessä tärkeimpänä koetaan pohjoismaiseen hallinnosta ja hallinto-

oikeudesta kiinnostuneeseen yhteisöön kuulumista ja toiseksi tärkeimpänä suomalaiseen hallinnosta 

ja hallinto-oikeudesta kiinnostuneeseen yhteisöön kuulumista (taulukko 1 ja kuva 10). 

NAF:n järjestämiä tapahtumia, kuten yleiskokousta, seminaareja ja lounastapaamisia pidetään niin 

ikään tärkeinä, joskin hieman pienellä painoarvolla kuin ennen mainittuja. Hallintoa koskevan 

kiinnostuksen tukemista yhteiskunnassa sekä NAF:n julkaisemaa NAT-lehteä pidetään myös tärkeänä, 

vaikkakin edelleen hieman pienemmillä painoarvoilla kuin ennen mainittuja. 

NAF:n jäsenet näyttävät siten antavan eniten arvoa yhdistykselle hallinnosta kiinnostuneiden 

yhdistäjänä sekä Suomessa että Pohjoismaissa. NAF:n käytännön toimintaa pidetään myös arvossaan, 

vaikka painoarvoltaan hieman yhteistä identiteetinrakentajaa vähäisempänä. 

Taulukko 1. NAF:N jäsenyydessä tärkeäksi koetut asiat. 

10. NAF:in 
jäsenenä 
koen 
seuraavat 
asiat 
tärkeänä ( 1= 
ei lainkaan 
tärkeä ja 5= 
erittäin 
tärkeä) 

Suomalaiseen 
hallinnosta ja 
hallinto-
oikeudesta 
kiinnostuneeseen 
yhteisöön 
kuuluminen 

Pohjoismaiseen 
hallinnosta ja 
hallinto-
oikeudesta 
kiinnostuneeseen 
yhteisöön 
kuuluminen 

Yhdistyksen 
järjestämät 
tapahtumat (esim. 
yleiskokoukset, 
seminaarit ja 
lounastapaamiset) 

NAT-
lehti 

Hallintoa 
koskevan 
kiinnostuksen 
tukeminen 
yhteiskunnassa 

Vastaajia 80 82 79 78 79 

Keskiarvo 4,15 4,23 3,82 3,24 3,68 

Keskihajonta 0,843 0,806 0,958 1,047 1,057 
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Kuva 10. Toiminnat, jotka NAF:n jäsenenä koetaan tärkeänä. 

 

Jäsenet osallistuvat myös melko aktiivisesti NAF:n järjestämiin toimintoihin (Kuva 11). Suosituimpia 

osallistumisen muodossa ovat olleet lounaskokoukset, joihin suuri enemmistö on osallistunut joko 

yleensä tai ainakin joskus. Toiseksi suosituin osallistumisen muodossa ovat olleet kevät- ja 

syyskokoukset. Myös NAF:n järjestämät seminaarit ja yleiskokous yhdessä Pohjoismaiden NAF-

osastojen kanssa ovat olleet melko suosittuja. Vähiten kiinnostusta osallistumisen muodossa ovat 

herättäneet seminaarit, jotka järjestetään yhdessä toisen NAF-osaston kanssa. 
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Kuva 11. Jäsenten osallistuminen NAF:n toimintamuotoihin, lukumäärä aktiivisuutta eri toimintamuotoja kohtaan. 

 

NAF korvaa jäsenten matkakuluja yhdistyksen tapahtumiin edistääkseen jäsenistön osallistumista. 

NAF:n jäsenistä enemmistö ei ole hakenut matkakulukorvauksia NAF:lta osallistuttuaan yhdistyksen 

tapahtumiin (Kuva 12). 

 

Kuva 12. NAF:n tapahtumiin osallistuneet ja matkakulukorvauksia hakeneet. 
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Osallistumisen perusteella suosituissa lounaskokouksissa tärkeänä on koettu ennen kaikkea 

lounaskokouksissa käsiteltävät mielenkiintoiset aiheet (Taulukko 2). Tärkeänä osallistumisen 

kannalta, vaikkakin pienemmällä painoarvolla, on pidetty muiden alan ammattilaisten tapaamista ja 

yhdistyksen toiminnan tukemista. Muut syyt osallistumiselle eivät ole olleet yhtä tärkeitä. 

Jäsenet kokevat myös lounaskokousten pituuden, joka on 1,5 h, sopivaksi (Kuva 13). 

Taulukko 2. NAF:n lounaskokouksissa tärkeänä koetut asiat. 

Lounaskokouksissa 
sinulle tärkeää on 
(1= ei lainkaan 
tärkeä ja 5= erittäin 
tärkeä) 

Lounaskokouksissa 
käsiteltävät aiheet 
ovat 
mielenkiintoisia 

Lounaskokouksissa 
tapaa muita alani 
ammattilaisia 

Haluan 
tukea 
yhdistyksen 
toimintaa 

Muusta 
syystä 

Vastaajia 62 60 57 19 

Keskiarvo 4,29 3,6 3,39 2,05 

Keskihajonta 0,733 0,924 1,031 1,268 

 

 

Kuva 13. Lounaskokousten pituus vastaajien mielestä. 

 

Lounaskokouksissa enemmistö haluaa kuulla esitelmiä vaihtelevasti eri teemoista ja ajankohtaisista 

yleishallinnollisista kysymyksistä (Kuva 14). Noin kolmasosa haluaa kuulla enemmän yleishallinnollisia 

ajankohtaiskysymyksiä. Enemmän tarkempia alakohtaisia koulutusteemoja kannattaa vain pieni 

vähemmistö. 
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Kuva 14. Lounaskokousten teemojen toiveita. 

 

Yhdistyksen vuosikokouksia eli kevät- ja syyskokouksia jäsenet toivovat pidettävän vaihdellen 

Helsingissä ja pääkaupunkiseudulla sekä Helsingin ja pääkaupunkiseudun ulkopuolella (Kuva 15). 

Lähes yhtä paljon kannatusta saa myös vuosikokousten pitäminen pääasiassa Helsingissä tai 

pääkaupunkiseudulla. Selkeään vähemmistöön jää vaihtoehto pitää vuosikokoukset pääasiassa 

Helsingin tai pääkaupunkiseudun ulkopuolella. 

 

Kuva 15. Jäsenten toiveita kevät- ja syyskokousten pitopaikasta. 
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NAF on viime vuosina pyrkinyt järjestämään kevät- ja syyskokoukset siten, että niihin on liittynyt 

kulttuuriohjelmaa tai ruokailua ja että tilaisuus mahdollistaisi jäsenten vapaamman seurustelun ja 

verkostoitumisen. Jäsenet toivovat kevät- ja syyskokousten yhteydessä yhteistä ruokailua ja 

kulttuuriohjelmaa, kuten esim. teatteria, konserttia tai museokäyntiä (Kuva 16). Lähes yhtä paljon 

kannatusta saa myös asialuennon järjestäminen kevät- ja syyskokousten yhteydessä. Vähemmän 

kannatusta saavat luento ”kevyestä aiheesta” sekä retki tai ulkoilu kevät- ja syyskokouksen 

yhteydessä.  

 

Kuva 16. Toiveita ohjelmasta kevät- ja syyskokousten yhteydessä. 

 

Yhdistyksen yhdessä muiden Pohjoismaiden NAF-osastojen kanssa järjestämissä kokouksissa ja 

tapahtumissa jäsenet toivoivat kommunikaation tapahtuvan pohjoismaisilla kielillä (Kuva 17). 

Selkeästi vähemmän kannatusta saa englanninkieli.  
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Kuva 17. Kieli yhdessä muiden maiden NAF-osastojen kanssa järjestettävissä kokouksissa ja seminaareissa. 

 

Seminaareja yhdessä toisen NAF-osaston kanssa jäsenet pitävät sopivana järjestää joka toinen vuosi 

(Kuva 18). Jonkin verran kannatusta saa myös yhteispohjoismaisten seminaarien järjestäminen joka 

vuosi. 

 

Kuva 18. Kuinka usein seminaareja tulisi järjestää toisen NAF-osaston kanssa. 
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Suurin osa jäsenistä ei osaa sanoa, että tulisiko NAF:n järjestää yhteisiä työryhmiä hallituksen 

jäsenistä ja yhdistyksen muista jäsenistä tiettyjen toimintojen valmistelua, kuten esimerkiksi 

apurahamarkkinointia tai jäsenrekrytointia varten (Kuva 19). Hieman pienempi osa jäsenistä 

kannattaa kuitenkin yhteisten työryhmien järjestämistä. Vain kourallinen jäsenistä asettuu kielteiselle 

kannalle kysymyksessä. 

 

Kuva 19. Kannatusta järjestää yhteisiä työryhmiä koostuen NAF:n hallituksen jäsenistä ja muista jäsenistä. 

 

Jäsenistön enemmistö ei kuitenkaan itse ole kiinnostunut toimimaan yhteisissä työryhmissä NAF:n 

hallituksen jäsenten ja yhdistyksen muiden jäsenten kanssa (Kuva 20). Aktiivinen vähemmistö 

puolestaan olisi itse valmis osallistumaan tällaiseen toimintaan. 
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Kuva 20. Kiinnostusta toimia itse aktiivisesti NAF:ssa. 

NAF pitää yhteyttä jäseniinsä aktiivisesti jäsenkirjeen kautta, joka lähetetään sähköpostitse neljä 

kertaa vuodessa. Yhdistys tiedottaa tapahtumista pääasiassa sähköpostiviesteillä. Yhdistys 

mahdollistaa myös tiedonsaannin kotisivujen kautta. Yhdistyksen ylivoimaisesti tärkein 

tiedotuskanava jäsenten suuntaan onkin sähköinen jäsenkirje (Kuva 21). Ylivoimainen enemmistö 

pitää myös jäsenkirjeen ilmestymistiheyttä sopivana (Kuva 22). 

Jäsenet pitävät ehdotusta muistutuksesta tapahtumista niihin ilmoittautuneille kannatettavan 

ehdotuksena. Enemmistö haluaisi muistutuksen tapahtumista, joihin on ilmoittautunut, 

sähköpostitse (Kuva 23). Pienempi ryhmä ei pidä muistutusta tarpeellisena, ja vain kourallinen toivoo 

sitä tekstiviestillä. 
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Kuva 21. Tärkein tiedonsaantikanava jäsenten mukaaan. 

 

 

Kuva 22. Yhdistyksen jäsenkirjeen ilmestymistiheyden sopivuus. 

 

Lukumäärä

Ei vastannut 1

Muu 1

Jäsenkirje 74

NAF:in kotisivut 6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Lukumäärä

Liian harvoin 2

Sopiva 79

Liian usein 1

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90



 

19 
 

 

Kuva 23. Muistutuksen tarpeellisuudesta NAF:n tapahtumiin ilmoittautuneille. 

NAF:n sähköinen yhteydenpito kotisivujen kautta näyttää myös olevan toimiva ratkaisu suurimmalle 

osalle jäsenistä (Kuva 24). Enemmistö jäsenistä käy muutaman kerran vuodessa NAF:n kotisivuilla. 

Jonkin verran jäsenistä ei vieraile kotisivulla juuri koskaan. 

 

 

 

Kuva 24. NAF:n verkkosivuilla vierailu. 

 

Lukumäärä

Ei vastannut 3

En halua muistutuksia 19

Tekstiviestillä 3

Sähköpostilla 57

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Lukumäärä

Ei vastannut 1

Kerran kuukaudessa 6

Muutaman kerran
vuodessa

54

En juuri koskaan 21

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90



 

20 
 

 

Johtopäätöksiä NAF:n toiminnasta 

 Jäsenet arvostavat eniten yhdistystä hallinnollisista asioista kiinnostuneista yhdistävänä 

tekijänä, mutta myös yhdistyksen pääasiallisia toimintoja pidetään arvossa 

 Enemmistö on osallistunut joskus lounaskokouksiin, jotka ovat osallistumisen perusteella 

suosituimpia yhdistyksen tapahtumista 

 Lounaskokouksissa tärkeimpänä pidetään mielenkiintoisia luentoaiheita, ja luentoja halutaan 

kuulla vaihtelevasti eri aiheista 

 Kevät- ja syyskokouksia toivotaan järjestettävän vaihtelevasti Helsingissä ja 

pääkaupunkiseudulla sekä niiden ulkopuolella 

 Kevät- ja syyskokousten yhteydessä toivotaan järjestettävän yhteinen ruokailu, 

kulttuuriohjelmaa sekä asialuento 

 Yhteispohjoismaisissa tapahtumissa enemmistö toivoo kommunikaation tapahtuvan 

pohjoismaisilla kielillä 

 Jäsenkirje on jäsenille tärkein yhteydenpitokanava yhdistykseen, ja sen ilmestymistiheyttä 

pidetään sopivana 

 Enemmistö pitää muistutusta ilmoittautumiinsa tapahtumiin sähköpostilla kannatettavana   

 

 

NAT-lehti 
 

NAT-lehteä luetaan yleisesti muutaman kerran vuodessa (Kuva 24). Pienempi ryhmä ei lue NAT-lehteä 

lainkaan. Lehteä lukevat valitsevat siitä luettavaksi pääasiassa itseään kiinnostavat artikkelit (Kuva 25). 

Osa jäsenistä lukee lehteä vain satunnaisesti tai ei juuri koskaan. 

NAT-lehti toimii osalle työtä tukevana välineenä, kun jonkin verran jäsenistä on viitannut NAT-lehden 

artikkeleihin työssään (Kuva 26). Enemmistö ei kuitenkaan ole viitannut siihen työssään. 

Sähköisten julkaisukanavien kehittyminen ja perinteisestä paperilehdelle painamisesta koituvat kulut 

ja rasitus ympäristölle on saanut monet lehdet siirtymään paperiversioista kokonaan digitaaliseen 

julkaisuun. Suurin ryhmä jäseniä toivoo NAT-lehden tulevaisuudessa ilmestyvän verkkolehtenä (Kuva 
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27). Toiseksi suurin ryhmä toivoo toisaalta lehden ilmestyvän pelkästään paperiversiona. 

Kolmanneksi eniten kannatusta saa lehden julkaiseminen sekä paperi- että verkkolehtenä. 

 

 

Kuva 25. NAT-lehden lukutottumus. 

 

 

Kuva 26. NAT-artikkeleihin viittaaminen työssä. 
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Kuva 27. NAT-lehden julkaisumuoto. 

 

Johtopäätökset NAT-lehdestä 

 Enemmistö jäsenistä lukee NAT-lehteä valitsemalla pääasiassa itseään kiinnostavat artikkelit 

 Vähemmistö jäsenistä on viitannut NAT-lehteen työssään 

 Suurin ryhmä toivoo NAT-lehden ilmestyvän tulevaisuudessa verkkolehtenä, mutta myös 

paperiversiona tai sekä verkkolehtenä että paperiversiona saa kannatusta 
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Yhteenveto 
 

NAF:n jäsenille syksyllä 2016 tehty kysely antaa tietoa kansallisen erikoisalan yhdistyksen 

jäsenprofiilista, yhdistyksen toimintamuotojen merkityksestä ja tulevaisuuden kehityssuunnista 

jäsenistön näkökulmasta. 

NAF:n jäsenistö on kyselyn perusteella tasainen yhdistelmä miehiä ja naisia. Ikärakenteen puolesta 

jäsenistö painottuu iäkkäämpien puolelle, mutta lyhyen aikaa jäsenenä olleita on myös melko paljon. 

Jäsenet ovat pääsääntöisesti oikeustieteen alalta ja joko vakituisessa työ- tai virkasuhteessa tai 

eläkkeellä. 

Kansallisella erikoisalan yhdistyksellä on jäsenien mukaan ennen kaikkea tilausta alasta kiinnostuneita 

yhdistävänä tekijänä sekä kansallisesti että Pohjoismaissa. Jäsenet arvostavat myös tapahtumien 

järjestämistä sekä alan julkaisuja. Yhdistys nähdään myös yhteiskunnallisena vaikuttamiskanavana 

hallinnosta kiinnostusta herättävänä toimijana.  

Yhdistyksen tapahtumista suosituimmaksi osallistumisen muodossa nousee lounaskokous, jossa 

enemmistö jäsenistä on joskus käynyt. Lounaskokoukset ovat myös yhdistyksen yleisin tapahtuma. 

Jäsenet pitävät myös toivottavana järjestää jatkossakin kevät- ja syyskokousten yhteydessä 

oheisohjelmaa. Suosituimpia ovat yhteinen ruokailu, kulttuuriohjelma sekä asialuento. 

Yhdistysten tiedotus ja vuorovaikutus jäseniin ja yhteiskuntaan on muuttunut digitalisaation myötä. 

NAF vaikuttaa siirtyneen varsin onnistuneesti sähköisiin tiedotuskanaviin. Jäsenet ovat tyytyväisiä 

neljä kertaa vuodessa sähköisesti ilmestyvään jäsenkirjeeseen. NAT-lehteä suurin osa haluaa lukea 

verkkolehtenä, vaikka myös paperiversiolla sekä verkko- että paperiversiolla on kannattajansa. 


